

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02 при ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плахина Андрея Евгеньевича на тему: «Теория и методология стейкхолдерско-целевого подхода в стратегическом адаптивном управлении промышленными парковыми структурами», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

В условиях глобализации и все большего вовлечения российских промышленных предприятий в формирование межстрановых цепочек создания стоимости совершенствование стратегий деятельности хозяйствующих субъектов требует постоянно научного осмысления и поиска путей формирования универсальной научной платформы, предусматривающей учет динамики факторов внешней и внутренней среды и выработку соответствующих адаптационных механизмов управления.

При этом в настоящее время можно констатировать, что в наибольшей степени разработан комплекс подходов стратегического управления объектами микроуровня. В то же время стратегии интеграционных образований, включающих значительное число хозяйствующих субъектов, институтов государственной власти и представителей гражданского общества изучены недостаточно. Такая ситуация приводит к деформации моделей принятия решений как в корпоративном секторе экономики, так и на государственном уровне.

Указанные обстоятельства определяют актуальность темы представленной диссертационной работы Плахина Андрея Евгеньевича «Теория и методология стейкхолдерско-целевого подхода в стратегическом адаптивном управлении промышленными парковыми структурами», где автором проделана колоссальная исследовательская работа, в результате которой был сформулирован новый стейкхолдерско-целевой подход, раскрывающий алгоритмы стратегического управления сложным

полисубъектным интеграционным образованием – промышленной парковой структурой.

Следует согласиться с автором диссертации, что существующая методология стратегического управления, основывающаяся на широком спектре инструментов административного воздействия, не позволяет с достаточной степенью эффективности реализовать проекты создания парковых структур.

В работе совершенно справедливо отмечено, что эффективность функционирования данных объектов недостаточна и требует использования новой методологии стратегического управления, основанной на активизации взаимодействия с ключевыми стейкхолдерами, обладающими возможностями как взаимного влияния, так и способными существенно определять стратегические направления развития промышленной парковой структуры в целом.

Среди несомненных достоинств диссертационного исследования стоит отметить комплексность представленного методологического подхода, реализация которого представлена в виде концептуальной модели формирования стратегии адаптивного управления промышленными парковыми структурами (стр. 22-25 автореферата). Реализация указанной концептуальной модели для конкретной промышленной парковой структуры позволит сформировать стратегию, объединяющую разнонаправленные цели стейкхолдеров данного формирования и, объединив ресурсы стейкхолдеров, реализовать общую стратегию, направленную на стратегические вектора роста или развития.

К наиболее значимым результатам диссертации следует также отнести, представленный обширный методический инструментарий, обеспечивающий конкретными процедурами все этапы предложенной концептуальной модели стратегического адаптивного управления. В результате реализации положений разработанных методик автором проведено эмпирическое исследование, позволяющее получить достоверные и репрезентативные выводы и рекомендации для промышленных парковых структур Уральского Федерального округа.

Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, достаточно полно раскрывает содержание выполненной научно-квалификационной работы, характеризуется четкостью формулировок целей, задач и полученных в ходе исследования результатов, выводов и рекомендаций.

Несмотря на высокую теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования Плахина Андрея Евгеньевича существует и ряд дискуссионных моментов:

1. Модель картирования стейкхолдеров промышленной парковой структуры в разрезе векторов ресурсного и нормативного влияния стейкхолдеров друг на друга не учитывает возможность автокорреляции указанных факторов. В то же время отдельные параметры нормативного влияния напрямую связаны с ресурсными изъятиями, например, налогообложение резидентов и управляющей компании.

2. Целесообразно было включить анализ исследований степени зависимости динамики доли в асимметрии распределения доходов стейкхолдеров промышленной парковой структуры и типу влияния доминирующих стейкхолдеров.

Вместе с тем высказанные замечания не снижают ценности представленного диссертационного исследования, обладающего несомненной теоретической и практической значимостью. Результаты работы формируют прирост научного знания в области менеджмента, определяют подходы к разработке и реализации программ стратегического развития промышленных парковых структур.

Диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Плахин Андрей Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Доцент кафедры государственного и
муниципального управления,
ФГБОУ «Оренбургский государственный
университет», д.э.н., доцент

Г.Г. Аралбаева

Подпись Г.Г. Аралбаевой заверяю
Главный ученый секретарь –
начальник отдела диссертационных советов,
д-р технических наук, профессор



13.01.2020

А.П. Фот

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Аралбаева Галия Галаутдиновна, доктор экономических наук, доцент,
доцент кафедры государственного и муниципального управления,
ФГБОУ «Оренбургский государственный университет»

Специальность, по которой защищена докторская диссертация:

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Контактная информация:

Адрес: 460018, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13, ауд. 6103.

Телефон: +7 (902) 3651385 E-mail: galia55@mail.ru